
 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2022 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Γ. Γεωργαντά 
 
Θέμα: «Χρονοδιάγραμμα εκτιμήσεων και αποζημιώσεων των ζημιών που προκλήθηκαν 
στα εσπεριδοειδή και τα κηπευτικά της Αργολίδας από τον παγετό της 26η Ιανουαρίου» 

 
Το  βράδυ της 26ης Ιανουαρίου 2022 στο Αργολικό πεδίο σημειώθηκε πολύ ισχυρός 

παγετός με οδυνηρά  αποτελέσματα για τους παραγωγούς εσπεριδοειδών και κηπευτικών. 
Λόγω των πολύ χαμηλών θερμοκρασιών που σημειώθηκαν σε όλο τον νομό, αλλά και των 
διακοπών ρεύματος της ΔΕΗ που δεν επέτρεψαν την χρήση των αντιπαγετικών 
συστημάτων, υπήρξε σχεδόν ολική καταστροφή  στα εσπεριδοειδή και τα κηπευτικά αλλά 
και όπως φαίνεται πλέον ο παγετός έπληξε και το φυτικό κεφάλαιο.  

Στις 3/02/2022 επισκέφθηκε την Αργολίδα ο τότε  υπουργός  Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, κ. Σπήλιος Λιβανός μαζί τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο. Στην 
σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε ο Υπουργός ανέφερε ότι «στόχος της κυβέρνησης είναι η 
ταχύτερη δυνατή εκτίμηση των ζημιών και η άμεση καταβολή των αποζημιώσεων κατά 
τρόπο δίκαιο»,  ο δε  πρόεδρος του ΕΛΓΑ ανέφερε ότι οι παραγωγοί θα αποζημιωθούν με 
0,22 ευρώ το κιλό βάσει του ασφαλιστηρίου και ότι ο ΕΛΓΑ θα προβεί άμεσα στην 
πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού για την εκτίμηση των ζημιών.  

Αναφορικά με τον τρόπο εκτίμησης της ζημιάς, την διάθεση των εμπορεύσιμων 
προϊόντων, την αποζημίωση από την ΔΕΗ, τις ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο αλλά και ακριβές  
χρονοδιάγραμμα  για τις πληρωμές, δεν δόθηκαν συγκεκριμένες απαντήσεις,  παρά μόνο η 
υπόσχεση ότι θα ρυθμιστούν  στο άμεσο μέλλον.   

Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα μέχρι σήμερα τα ερωτήματα των παραγωγών 
να παραμένουν αναπάντητα, ενώ η αγωνία και ο προβληματισμός  τους μεγαλώνει 
βλέποντας την σοδειά τους να χάνεται και την ζημιά να επεκτείνεται και στο φυτικό 
κεφάλαιο. Σε λίγες μέρες λήγει η προθεσμία υποβολής δηλώσεων και ακόμα δεν γνωρίζουν 
πως και πότε θα αποζημιωθούν. Άλλωστε υπάρχουν εκκρεμότητες και από προηγούμενες 
ζημιές που καθιστούν την δυσπιστία τους βάσιμη. 

Επειδή η παραγωγή εσπεριδοειδών και κηπευτικών αποτελεί βασικό πυλώνα της 
τοπικής οικονομίας και στηρίζει οικονομικά χιλιάδες οικογένειες στην Αργολίδα και αυτήν 
την στιγμή αυτοί οι άνθρωποι βρίσκονται αντιμέτωποι με το φάσμα της ολοκληρωτικής 
οικονομικής καταστροφής και της εξαθλίωσης, 

   
Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
  

1. Πότε θα ξεκινήσουν οι εκτιμήσεις των ζημιών στο Νομό Αργολίδας και με ποιον τρόπο 
θα γίνουν, ανά ζώνη ή εξατομικευμένα; Προσέλαβε ο ΕΛΓΑ το απαραίτητο προσωπικό 
που θα χρειαστεί για την διενέργεια των εκτιμήσεων;  

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα πληρωμής των αποζημιώσεων για την 
παραγωγή και το φυτικό κεφάλαιο; 

 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Ανδρέας Πουλάς 
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